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1. Olkoon {ai,..., a4} 1.j.5. modulo n ja olkoon b € Z siten, ettd syt(b,n) = 1.
Osoita, etté joukko

A:={ba; |i=1,...,¢(n)}

on r.j.s. modulo n.

2. Olkoon A = {ay,...,a,} tiydellinen jainnossysteemi modulo n. Perustele, miksi
joukossa A on tasmélleen ¢(n) alkiota, jotka ovat suhteellisia alkulukuja luvun n
kanssa.

3. Olkoon syt(a,m) = 1. Ratkaise lineaarinen kongruenssi
ax = b(modm)

Eulerin lauseen avulla.

4. Olkoot a,b € N suhteellisia alkulukuja kesken#ddn. Osoita Eulerin lauseen avulla,
etta
a®® + %@ = 1 (mod ab).

5. Osoita, etté
o(m") = m"'¢(m)
kaikille m, k € N. [Vihje! Lause 4.1.14.]

6. Selvitd, mitka luvut n € N toteuttavat yhtélon
¢(3n) = 3¢(n).

7. Todista yhtdlo F'(p*) = p* aritmeettiselle funktiolle

F(n):= > ¢(d)

deN,d|n

missd p on alkuluku ja a € N.

8. Mobius-funktio p: N — N maéadritelladn asettamalla

(1) p(1)=1,
(2) w(n) =0 jos p? | n jollekin alkuluvulle p,
(3) u(n) = (—1)° jos n =p; - ps, missd p;:t ovat erillisid alkulukuja.

Osoita, ettd p on multiplikatiivinen.



